

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

## DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7  
TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



**ANISOS LA CASTELLANA**  
MARCA-REGISTRADA  
**GRAN DESTILERIA DE ANISADOS**  
Jarabes concentrados de frutas de 35%  
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%  
Precios condicionales para Almacenistas.  
**N. GARCIA GOMEZ**  
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

## El nuevo Catastro parcelario y los montes públicos

Después de detenido estudio del dictamen emitido por la Comisión nombrada por Real decreto de 16 de Febrero de 1924, para la revisión de las normas del Catastro, se ha dictado el Real decreto-ley relativo a la formación del Catastro parcelario jurídico de España, decreto importantísimo, de gran trascendencia, que era esperado por los propietarios con vivísimo interés y que al parecer colma sus esperanzas puesto que la nueva ley trata de afianzar, deslindar y asegurar la propiedad no sólo para los efectos fiscales, sino también para que el propietario llegue a tener un verdadero título que le sirva en sus operaciones de crédito.

El nuevo régimen catastral de gran importancia para las fincas agrícolas y urbanas, lo es mucho más para las forestales por que se tiene a que el impuesto territorial en esta clase de fincas, grave el valor absoluto, real o normal del capital territorial correspondiente a cada una de las clases en que se dividen los distintos aprovechamientos forestales, implantando así el impuesto sobre las cortas o aprovechamientos, y favoreciendo al mismo tiempo la repoblación forestal tan necesaria en España, con exenciones temporales y parciales de la contribución territorial.

Al implantar en el régimen de Catastro sensibles variaciones en la manera de obtener la base para la percepción del impuesto territorial en los casos de predios tan distintos como son los agrícolas y forestales, el Directorio militar define su criterio en la importante política forestal estimulando la repoblación que deben emprender los particulares dueños de tierras poco menos que improductivas y que hasta ahora, con la amenaza de la mayor tributación, no se atrevían a mejorar con el cultivo forestal.

No se dará más el peregrino caso de que los propietarios de montes alien sus bosques, antes o después de la investigación fiscal, con el único objeto de librarse de una carga que para él supone la elevada contribución territorial, pues muchas veces de sus bosques, bien por estar alejados de vías de comunicación o por no necesitar los mercados sus productos, no obtienen los intereses que deben producir los capitales empleados. En lo sucesivo los propietarios de bosques no sólo estarán seguros de la ayuda del Estado cuando traten de repoblar sus tierras sino que además transformado el impuesto territorial en impuesto sobre las cortas, tributarán más equitativamente por las fincas forestales. Desaparece una de las mayores anomalías del intrincado régimen ca-

stral antiguo, que además del vicio de origen, tenía el de que poco a poco con disposiciones aclaratorias absurdas se fueron falseando los principios fundamentales de la ley, y aunque taxativamente en varias disposiciones se encomendaban los trabajos catastrales referentes a los montes públicos y particulares, a los ingenieros de Montes auxiliados por el Cuerpo de ayudantes de su especialidad, de hecho, tanto en la organización como en la ejecución de trabajos del Catastro de la riqueza rústica, no tenían aquéllos intervención alguna.

Con el nuevo régimen serán los ingenieros y ayudantes de Montes los que practicarán los trabajos catastrales de aquellos terrenos cubiertos de vegetación espontánea o repoblado artificial, dedicados a la producción de maderas, leñas, carbones, jugos, cortezas, hojas, frutos, pastos, caza, etc., ya sean montes altos, bajos, bosques, sotos, matorrales de toda especie, yermos, páramos, estepas, dunas o demás terrenos impropios para el cultivo agrario permanente o periódico.

Los montes públicos, en su mayoría propiedad de los pueblos, serán deslindados y amojonados dentro del plazo de un año, por los centros encargados de su administración, y para la evaluación de la riqueza forestal de estos terrenos, los servicios de Distritos forestales y Divisiones Hidrológico-forestales, facilitarán al servicio de catastro todos los datos necesarios.

La valoración de los bosques y en general de los terrenos que contienen arbolado forestal se efectuará separadamente para los productos leñosos y secundarios, incluyendo entre los primeros el corcho por su especial aprovechamiento; la valoración de los productos primarios se efectuará en el momento de su aprovechamiento, deduciendo los gastos de guardería y conservación de la finca. Los propietarios de montes particulares deberán declarar todas las cortas que practiquen en sus fincas, ya sean normales o accidentales, estableciéndose sanciones para los propietarios que intenten defraudar a la Hacienda, omitiendo sus declaraciones y extrayendo los productos de los montes sin la debida autorización.

Para estimular la repoblación forestal y conservación de los bosques, se establecen exenciones temporales y parciales de la contribución territorial por rústica. Las plantaciones lineales cuyo objeto sea dar sombra a los caminos públicos o particulares disfrutará exención completa mientras no se haga el aprovechamiento del arbolado.

Las repoblaciones forestales de los montes llamados protectores según la ley de repoblación de 24 de Junio de 1908, disfrutará de exención completa hasta que hayan alcanzado el período de plena productividad.

Disfrutará exención parcial o sea del recargo producido a consecuencia de la mejora o cambio de cultivo, las conversiones de montes cuyo fin sea la transformación de monte bajo en monte medio o similar y de éste en monte alto. Las plantaciones de olivo y arbolado de construcción gozarán de esta extensión durante veinte años.

Sólo falta que la Comisión creada en 1924, constituida en Junta superior del Catastro, interina, sometida a la aprobación del Directorio el reglamento para la aplicación de los preceptos que contiene el Decreto ley de 5 de Abril último que ha de empezar a regir en 1.º de Julio próximo y es de esperar se seguirá por el camino emprendido, aclarando algunos puntos oscuros, llenando pequeñas lagunas, para que nunca más se vuelva a los tiempos pasados, que con reglamentos y disposiciones aclaratorias que surgían del alto mando catastral, se iba bastardeando la ley fundamental.

## NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

**De reemplazo.**—Queda de reemplazo, por enfermo, el capitán don Gustavo López y Navarra.

**Gratificación.**—Se concede la de efectividad en su empleo a los tenientes de la escala de reserva don Francisco Pérez Alonso y don Rafael Marqués y Roldán.

**Disponible.**—Pasa a situación de disponible el teniente don Francisco Echánove y Guzmán, que se hallaba de reemplazo por herido.

**Ascensos.**—Ascienden a alféreces de complemento los suboficiales don Eduardo Rubio Buitrago y don Angel Cecilia Palacios.

CLERO CASTRENSE

**Licencia.**—Se concede un mes de licencia para Francia e Italia al capellán con destino en el regimiento de posición número 1, don Leopoldo González.

## Naufragio de dos embarcaciones

Sucumben ahogados sus tripulantes

Vigo.—Frente a la playa portuguesa de Ancora naufragó una embarcación pesquera, y perecieron ahogados todos los tripulantes, que eran siete. Dos cadáveres han sido arrojados a la playa de Arosa de Viana de Castelo.

También en Buen ha naufragado el barco «Carmen», propiedad de don Francisco López.

El naufragio ocurrió al rebasar la embarcación la punta de Udra, en el lugar denominado Lombo de Besta, ya muy cerca de la playa.

Resultaron ahogados dos tripulantes.

Aunque rápidamente salieron de Meluso varias embarcaciones para prestar auxilio a los naufragos, no pudieron auxiliarlos.

Uno y otro suceso han causado tristísima impresión en el vecindario, sobre todo en el barrio de los pescadores.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Hay guerra y el emperador no se enteró

En los primeros días de Septiembre de 1914, Francisco José pasaba por la calle de Mariahilf en compañía del conde Paar, su ayudante de campo. Todas las casas habían sido engalanadas, y el emperador preguntó:  
—Pero ¿qué es lo que ocurre?  
El conde respondió:  
—Hemos ganado una batalla.  
Sorprendido el emperador, contestó:  
—Pero dígame: si hemos ganado una batalla es que hay guerra, ¿no es eso?  
El ayudante contestó:  
—En efecto, señor, hay guerra.  
El anciano reflexionó un instante, y después exclamó:  
—¡Muy bien, muy bien! Ya era tiempo de que administrásemos una paliza a esos prusianos.

Se imaginaba que Austria estaba en guerra contra Prusia, como en 1866.  
**No hay ningún cambio y por eso lloran**

Cuando por Viena se espació la noticia de la muerte del anciano emperador Francisco José, la multitud acudió a Hofburg y se puso a llorar.

El gran maestro de ceremonias salió del palacio, y dirigiéndose a la muchedumbre, se expresó en los siguientes términos:  
—Buenas gentes, ¿por qué os lamentáis? Ya sabéis que no habrá ningún cambio.

Y todos contestaron al punto, sollozando:  
—Esa es precisamente la razón de nuestro llanto.

## Periodista encarcelado

En Vigo, por no haber hecho efectiva la multa que hace un mes le impuso la autoridad militar por la publicación de un artículo contra el Ayuntamiento sin enviar las pruebas a la censura, ha ingresado en el cárcel el director del semanario «La Ráfaga», don Ramón Campos García.

Vida local

## Mayo nos trae muchas fiestas

Este mes es pródigo en fiestas. Además de las de la Cruz y de Veladiez, ya celebradas, tendremos:  
El día 15, la de San Isidro, en Val-seca, a la que suele acudir mucha gente de Segovia.

El 17, el cumpleaños de S. M. el Rey, que por circunstancia de ser domingo, estará un día de asueto a los funcionarios públicos.

El 19, la romería de la Aparecida, una de las más concurridas y pintorescas.

El 21, festividad de la Ascensión. Y el 31, Pascua de Pentecostés, y romería de la Virgen del Soto, en plena campiña serrana.

## La sentencia por los sucesos de Málaga

Ha sido firmada la sentencia dictada por la Sala de Justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina en la causa instruida y fallada en Málaga por los sucesos ocurridos en aquella capital. Disentida la sentencia dictada por el Consejo de guerra celebrado en aquella capital por el capitán general de la región, conforme con el auditor, la causa vino a conocimiento del Consejo Supremo, que ha dictado sentencia.

Revocan la sentencia dictada por el Consejo de guerra y condenan:

Al cabo Pedro Blasco Martín, a la pena de veinte años de reclusión temporal. Soldados Cesáreo Azcárate Dominguez, Marcelo Burguis Mateo y Mariano Guijarro Criado, a la de diez y siete años de reclusión temporal. Soldados Justo Gallego Romeo, Marcelino Osinaga Gofii y Francisco Varniago Egea, a la de doce años y un día, y al corneta José Pallarés Lapuente, menor de diez y ocho años, a la pena de diez años de prisión mayor.

Condenan solidaria y mancomunadamente a satisfacer una indemnización de 10.000 pesetas a la familia del suboficial muerto, don José Orgaz, y a abonar 541,65 pesetas, importe de los gastos de curación de los heridos durante los sucesos.

## Sección provincial de primera Enseñanza

Nombramientos interinos

Con esta fecha han sido expedidos los siguientes nombramientos de maestros interinos para las escuelas que se indican:

Don Victorio Adanero Marín, número 40 de la lista en su tercer grupo, para la nacional de Aldeanueva del Codonal.

Don Juan de Santos y Fernanz, número 41 de la citada lista, para la de Villaverde de Montejo.

Don Manuel Useros Gil, número 42 de la misma, para la de El Espinar.

Gratificación por adultos

Se elevan a la Dirección general de primera Enseñanza, debidamente informadas, instancias suscritas por

## Garzon - Sastre

RECIBIÓ LAS TELAS PARA  
PRIMAVERA Y VERANO

CERVANTES, NUM. 11 - SEGOVIA

los maestros don Nazario Arribas Martín, don Manuel Pérez, don Mateo Casla, don Román Alvarez, don Evaristo Sánchez y otros, pidiendo les sea abonada dicha gratificación con arreglo a la cuarta parte del sueldo personal que disfruten.

Remisión de documentos

Se recuerda a todos los maestros de la provincia que han cesado o tomado posesión, remitan con urgencia los documentos necesarios para su ingreso en nómina, alta en el escalafón y expediente personal.

Cuentas de material

Habiéndose puesto al pago el último trimestre de la consignación para material de las Escuelas nacionales de esta provincia, todos los maestros y maestras tendrán que presentar en esta oficina dentro del plazo de treinta días las cuentas de material de todo el año.

Licencias

Se concede licencia por enfermedad a la maestra propietaria de la escuela nacional de Arcones doña Consuelo Herranz.

## DEPORTISMO

Quedábamos en que a todo deporte debe preceder la gimnasia educativa, que no es la gimnasia militar, ni la atlética, ni la médica, ni la de salón, ni la alemana, sino la gimnasia educativa que comprende todas las citadas y no es ninguna de ellas; se llega al deporte por la gimnasia, como se llega a la sintaxis por la gramática, y no se llega a ser buen deportista por el juego, ni en el campo, ni en el continuo jugar, sino sólo y exclusivamente por la gimnasia sueca o educativa. Insisto en ello porque es una cosa que no se debe olvidar si no se quiere ir a un fracaso deportista e higiénico.

Ejecutar un movimiento coordinado y normal no es más que cambiar de lugar las palancas que constituyen el armazón de nuestro cuerpo, y para esto son las contracciones de los músculos que en los huesos se insertan; pero esto no se hace sin intermedio del sistema nervioso, que es el que obedece el imperativo de nuestra voluntad, de nuestro pensamiento, ya que el movimiento está en potencia en el pensamiento, o dicho de otra manera, el movimiento no es más que el pensamiento puesto en acción.

El deporte comprende, pues, el hueso, el músculo y el pensamiento. El hueso tiene que estar formado, endurecido, haber pasado del estado cartilaginoso al óseo, haberse consolidado; de lo contrario, se deformará o se romperá o no prestará el suficiente apoyo al músculo para que éste desarrolle toda su fuerza; de aquí que los pequeños ni los adolescentes deban hacer deporte y sí jugar, ya que el deporte es la perfección, la disciplina, elevación del juego, es lucha, es la manifestación deportiva atlética del juego infantil de perseguirse.

En la primera edad, los niños corren unos tras otros, procurando alcanzarse mutuamente, y es la persecución individual, libre, egoísta. Más tarde, a los nueve o diez años, habiendo evolucionado el niño mentalmente, siente la necesidad de regular esta persecución; fórmase un pequeño agrupamiento, que es el diseño de la lucha colectiva, quedando instituido otro juego más elevado en la escala de ellos; dos campos van a luchar, con algunas reglas. Algunos años más tarde, hacia los doce o catorce, el adolescente siente la necesidad de dar intensidad a su acción; una pelota se lanza entre los dos campos, con reglas más severas.

Finalmente, el adulto se especifica en este juego, hace de él un deporte, al cual le pide acción y emoción y hace el deporte foot-bal.

El hueso formado necesita un buen músculo, y éste un buen sistema arterial y venoso. La contracción muscular, el ejercicio, produce una circulación «siete veces mayor» que en estado de reposo; activa poderosamente la circulación, por la presión sobre las venas, por la aspiración de los vasos ejercida por el corazón y por la necesidad del aliento del músculo que trabaja, y esa mayor actividad, esa más rápida corriente sanguínea, se lo lleva.

Y el músculo tiene que estar alimentado, y su alimentación tiene que ser adecuada, por esto es un capítulo importante del deporte la alimentación del deportista o gimnasta; es un capítulo importante para todos, pero mucho más, muchísimo más, para aquel que ha de sacar de sus músculos en momento determinado el máximo de rendimiento.

Y ello lo veremos en el artículo siguiente.

DR. LUCIO ALVAREZ  
Médico naturalista

CUENTO

## Un verdadero fenómeno

«Sí, señor; soy un fenómeno. Me exhibo en las ferias y gano bastante dinero.

No he ejercido siempre esta profesión. Estuve primero en casa de uno que enseñaba animales amaestrados. Tenía toda clase de ejemplares: cerdos sabios, bueyes eruditos, carneros que eran unos pozos de ciencia. Los negocios no fueron mal hasta que una epidemia destruyó todo el ganado en cuarenta y ocho horas. El patrón estaba desesperado y yo me veía en la calle.

Por fortuna, mi amo tenía recursos para todo. Al día siguiente de la catástrofe me preguntó:

—¿Tú querías hacer el gigante, Eugenio?

—Si no es muy difícil, no hay inconveniente.

—Basta con hacer lo que el de enfrente.

Había, en efecto, frente a nuestro circo un gigante asombroso, que se anunciaba como el mayor del mundo

y que tenía un éxito loco. Su barraca estaba siempre atestada de público. Yo lo había visto varias veces, y su trabajo no podía ser más sencillo. Pero no pude por menos de decir:

—En efecto, es muy fácil. Pero hay un inconveniente: que el gigante de enfrente tiene dos metros cuarenta de estatura, y yo sólo tengo un metro sesenta y siete.

—Eso no importa. ¿No se llama el de enfrente el mayor gigante del mundo? Pues tú serás el gigantemás pequeño del mundo, mucho más asombroso.

Hablaba el patrón con tal seguridad, que yo acepté en seguida. Aquella misma noche empezamos a trabajar. Al principio los clientes se extrañaban, y algunos parecían dispuestos a protestar; pero el patrón lograba dominarlos.

—¿Pero no se dan ustedes cuenta, señoras y caballeros, de que tienen delante el fenómeno más sensacio-

nal del mundo entero? Ya veo que comparan ustedes mi gigante con el de enfrente. El de enfrente es grande; mide dos metros cuarenta. ¿Y qué? ¡Vaya un mérito para un gigante! Ser grande. ¿Acaso un gigante pequeño no es mucho más extraordinario que un gigante grande? Esto es evidente. Y me extraña que habiendo tanta persona inteligente entre esta selecta concurrencia nadie se haya dado cuenta de esto.

Como un solo hombre todas las personas inteligentes se apresuraron a asenir a las palabras de mi patrón. Todo terminó a las mil maravillas. Pero al día siguiente ya no había gigante en la barraca de enfrente. El número había sido substituído por la exhibición de un enano, el enano más pequeño del mundo.

El patrón me dijo: —Estoy persuadido, Eugenio, de que la concurrencia es el alma del comercio. Tu éxito como gigante ha obedecido, más que a tus cualidades personales, a la vecindad del otro gigante. El deseo de comparar es lo que ha decidido al público a entrar aquí. Pues bien: como tu rival no está ya, vamos a cambiar de sistema. Ahora vas a hacer el enano. Serás el enano mayor del mundo.

¿Creerá usted que todo se acabó? No, señor; a los pocos días no había ni gigante ni enano. Pero la multitud hacía «cola» a la puerta de un jorobado; el jorobado más contrahecho del mundo. No tardé en exhibirme como el jorobado mejor formado de la tierra. Hubo, justo es confesarlo, algunas protestas en el público; pero mi patrón era lo bastante hábil para calmar a los más excitados. Unos se limitaban a mover la cabeza; otros decían:

—¡Es curioso! A primera vista parece que es como todo el mundo; pero fijándose bien se ve que es de lo más jorobado que hay.

Ahora hago el mudo más locuz del Universo. Esta vez ha sido un verdadero triunfo. No se ve todos los días un mudo que habla. Pero, digan lo que quieran, yo encuentro que que esto no es natural. Un hombre que, como yo, es al mismo tiempo gigante, enano, jorobado y mudo, tiene derecho a considerarse como un fenómeno poco ordinario. ¿Quién sabe además lo que será en lo sucesivo? ¡Y pensar que he vivido veinticinco años sin darme cuenta de nada! ¡Que torpel! Entonces me he dicho: «Eugenio, no basta que te vea el público; es preciso que te vea la ciencia. Vete a ver a los médicos. Veremos lo que dicen al encontrarse en presencia de un sujeto tan excepcional como tú. Enviarán comunicaciones a la Academia. Se hablará de ti en los periódicos. ¡Es la gloria!»

Entonces me he ido a ver un montón de médicos. Y no he ido a los médicos desconocidos, sino a los reputados, a los académicos, a las celebridades mundiales. ¿Pues creará usted que con toda su ciencia y con todos sus diplomas no ha habido ni uno sólo que haya visto claro en mí? ¡Mi caso les ha asombrado de tal manera, que no han comprendido absolutamente nada!

EDUARD OSMONT

**Razón tiene el público**

que unánimemente proclama las excelencias del RICO CAFE servido en el Bar Juan Bravo

**Las Escuelas militares de instrucción**

Serán de dos clases: oficiales y particulares  
Ayer publicó la «Gaceta» un Real decreto disponiendo, entre otras cosas, que queden derogados un Real decreto y Real orden circular de 25 de Septiembre de 1912 y cuantas disposiciones se hayan dictado sobre escuelas militares de instrucción.

En lo sucesivo los beneficios de reducción del tiempo de servicio en filas para los individuos acogidos al capítulo XVII del vigente Reglamento para el reclutamiento y reemplazo del Ejército no se podrá disfrutar sin haberse preparado en una escuela de preparación militar, fuera de filas.

Las escuelas de preparación militar fuera de filas serán de dos clases: oficiales y particulares, y tendrán por misión iniciar a los mozos que lo deseen en los hábitos y prácticas militares, poniéndoles en condiciones de disfrutar de las ventajas del menor tiempo de servicio en filas que el vigente decreto-ley de Reclutamiento concede.

Las escuelas particulares formarán parte integrante de Asociaciones o entidades de carácter cultural-patrístico o dedicadas a la enseñanza,

siempre que estén legalmente constituidas y se halle autorizada su existencia, y que soliciten la concesión para establecer la preparación militar fuera de filas, previo el cumplimiento de cuantos preceptos se señalen y con estricta sujeción a los contenidos de este decreto.

El profesorado de dichas escuelas será militar, y recaerá en jefes y oficiales de las Armas y Cuerpos en activo (que no pertenezcan a las unidades armadas) en reserva o retirados, y los cargos de auxiliar, en clases de tropa de segunda categoría en idénticas situaciones y circunstancias.

Estas escuelas recibirán del Estado los auxilios pecuniarios, material y elementos que se consignen.

Se considerarán, desde luego, caducadas todas las autorizaciones concedidas hasta ahora para el funcionamiento de las actuales escuelas militares particulares de instrucción que no formen parte integrante de Sociedades o Asociaciones legalmente constituidas.

Todas las escuelas de preparación militar dependerán del Estado Mayor Central del Ejército, y la asistencia a las clases teórica y práctica será obligatoria.

La matrícula en las escuelas oficiales será completamente gratuita.

**LINA REAL ORDEN**

**EL PADRON MUNICIPAL**

En la «Gaceta» se publica una Real orden disponiendo que las variaciones del padrón municipal, producidas a consecuencia de cambios domiciliarios, dentro de un mismo término, se autoricen por decreto de los respectivos alcaldes.

**EN MADRID**

**En la iglesia de San Marcos arde el altar del Sagrado Corazón**

Ayer por la mañana, el sacristán de la iglesia de San Marcos, al abrir las puertas del templo, advirtió que del interior salía gran cantidad de humo, pudiendo luego comprobar que en el altar del Sagrado Corazón se había declarado un violento incendio.

Rápidamente se dió aviso al servicio de incendios, el que logró sofocar el siniestro después de grandes trabajos.

Quedó reducido a cenizas el altar mencionado, sufriendo desperfectos algunos otros. Las pérdidas son de bastante consideración.

Créese que el incendio fué motivado por un cortocircuito.

**Crónica agrícola**

**El tiempo y el campo**

Hace falta que llueva. En Castilla y demás regiones centrales el campo está hermoso, y tiene todavía alguna humedad que le permite esperar; pero no mucho tiempo. El sol y el viento se «beberán» en breves días todas las reservas de humedad de la tierra. La lluvia es muy necesaria ya. En las regiones del Mediodía de España la sequía causa estragos. Las cebadas ya se han mermado gravemente; los demás cereales sufren daño, que cada día crece, y la cosecha total comienza a estar en peligro de perderse del todo. Y sería un desastre.

**Trigos**

Los mercados trigueros de la región acusan esta semana mucha firmeza. La oferta es muy escasa; todos los tenedores de trigo se retraen de vender, en espera de ver la suerte de la «cosecha en tierra», mermada ya por la sequía en Andalucía y amenazada en las demás regiones. La demanda es muy activa para todas las regiones consumidoras. Se opera con dificultad por la falta de ofertas, cotizándose de 90 a 91 reales fanega de 94 libras (52,03 a 52,61 pesetas los 100 kilos) en nuestra plaza, según clases, y a los equivalentes en origen, según clases, procedencias y gastos de transporte.

**Harinas**

Se ha animado algo este negocio, vendiéndose relativamente bien las clases panaderas, y bajas; para las extras sigue la paralización. Pero se nota, de todos modos, mejor disposición para comprar. Los precios son de 60 a 61 pesetas los 100 kilos para las panaderas; 64, para las superiores, y de 62 a 65, las intermedias, según marcas.

**Centeno**

Muy firme está este cereal, de que apenas quedaban existencias. Se opera de 47 a 75 reales las 90 libras (44,58 a 45,18 pesetas los 100 kilos),

**AVECURA**  
EL MEJOR REMEDIO INFALIBLE PARA LAS AVES  
Medicación segura contra las enfermedades del HIGADO, MO-  
-: : QUILLO, COLERA, DIFTERIA, etc., etc., : : -:  
DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:  
DROGUERIA Y PERFUMERIA DE  
**PABLO FERNANDEZ**  
JUAN BRAVO, 52 TELEFONO 236  
Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

según estaciones de origen y destino.

**Pienso**

No se encuentran ya cebadas, aunque se piden a cualquier precio. Tampoco hay ya existencias de los otros granos de pienso. El maíz Plata sube y sube cada día; ya se paga a 46 pesetas los 100 kilos, con bolsa de origen, sobre vagón en puerto español. Los salvados escasean mucho, a causa de que las fábricas trabajan poco, y están pedidos.

(De «El Norte de Castilla».)

**DE ALEMANIA**

**Entrada de Hindenburg en Berlín**

Berlín, 11.—La población de Berlín ha hecho un gran recibimiento al nuevo presidente del Reich. Puede calcularse en 600.000 personas las que desde las tres de la tarde aguardaban, a lo largo del recorrido, el paso del cortejo, cuyo trayecto estaba engalanado. Entre ellas hallábanse las corporaciones de estudiantes y los niños de las escuelas pangermanistas con las banderas adornadas de cruces antisemitas.

A las cinco y cincuenta entró el tren en la estación de Heorstrasse. Hindenburg apareció en la portezuela, el rostro inalterable, pero ligeramente pálido, y correspondió con

saludos a los vivos en que prorrumpió la multitud. El canciller avanzó hacia él y le tendió la mano. Se le ofreció un gran ramo de flores, y una niña recitó una poesía.

Seguido de su séquito, el presidente subió con el canciller a un automóvil descubierto. Detrás iban otros coches con la comitiva oficial, entre la que se notaba la presencia del hijo de Hindenburg y del general Von Seeck.

El cortejo desfiló a bastante velocidad porque las autoridades temían que se produjera un atentado comunista. Durante el trayecto siguieron las aclamaciones, iniciadas en las filas de las Asociaciones nacionalistas. Sin embargo, los festigos están de acuerdo en que el recibimiento no ha sido todo lo entusiasta que se prometían los monárquicos.

**¡Qué espantosos son esos dolores de muelas!**  
Desaparecerán en el acto con las **Tabletas Bayer de Aspirina**

**EL EPILOGO DE UN DRAMA**

**Detalles del fusilamiento del guardia de Seguridad de Barcelona**

Durante todo el día del sábado se cursaron no pocos telegramas al Rey y al príncipe de Asturias. Los optimismos de las primeras horas del sábado se trocaron en pesimismo amargos apenas comenzó a declinar la tarde.

**Orden de ejecución**

A las nueve de la noche, el juez señor Sevil recibió la orden de Capitanía de que dispusiese todo para la ejecución. Momentos antes había llegado por telégrafo la aprobación oficial del Gobierno.

El señor Sevil dispuso todo lo necesario para el caso y se aprestó a cumplimentar lo ordenado.

Simultáneamente con la orden para el juez partían de Capitanía otras comunicaciones para el alcalde, Cofradía de los Hermanos de la Paz y Caridad, Desamparados, Clero castrense, Casa de Caridad, etcétera.

**El juez lee la sentencia al reo, y éste entra en capilla**

Alrededor de las diez, el juez procedió a la lectura de la sentencia ante el condenado a muerte.

Langa escuchó al principio el terrible fallo con cierto estoicismo; pero después derramó abundantes lágrimas, arrepiñándose con palabras sinceras de lo que en un momento de verdadero arrebató y sin conciencia de sus obras había hecho.

Cuando se hubo serenado un poco, el juez le preguntó si quería hacer testamento.

Langa, con una sonrisa amarga en los labios, se limitó a contestar: —¿Qué quiere usted que teste? ¡Si no dejo más que pobreza y dolor!

Luego pidió con gran interés al juez que avisara al defensor y a su familia para despedirse de ellos.

El reo se sentó sobre el camastro y aguardó la llegada de sus familiares.

Las precauciones adoptadas desde el primer día en los alrededores de la Jefatura se extremaron a partir de la hora en que el reo entró en capilla. Toda la manzana quedó acordonada. En la calle Campmany había además un fuerte retén de guardias armados.

**Escenas desgarradoras**

A las diez y cuarto, y acompaña-

dos del defensor, capitán señor Serra, llegaron a la Jefatura la mujer y los hijos de Juan Bautista Langa. Únicamente se quedó en casa, por hallarse enfermo, Alfredo, el hijo segundo, que está tuberculoso. Tampoco fué a ver a su padre el hijo mayor, que, como ya se sabe, se halla en Melilla.

Los familiares del reo entraron seguidamente en la capilla, arrojándose todos en sus brazos al verlo. La escena fué de intensa emoción.

Mujer, reo e hijos, estrechamente unidos, lloraban desconsoladamente.

El defensor procuraba convencer a unos y otros, tratando de persuadirlos de que la gracia real no se haría esperar, por lo que convenía que se separaran y que la familia se retirara a descansar.

A las doce y media, y mediante la promesa de ir a avisarles tan pronto como llegara el indulto o de ir a comunicarles a las siete de la mañana la marcha de las gestiones para su concesión, logró el defensor que la mujer e hijos de Langa se retiraran de la Jefatura. El momento de la despedida fué de una gran emoción.

**Los auxilios espirituales**

Terminada la entrevista del reo con su familia, Langa cayó en una especie de sopor, del que únicamente le sacaban los hermanos de la Paz y Caridad.

A las tres de la mañana se dijo misa en la capilla, oficiando un capellán castrense. El reo oyó la misa, confesando y comulgando.

**Preparativos para la ejecución**

A las tres y media llegó un camión con el féretro, que salió inmediatamente para el Campo de la Bota.

Los jefes dieron las órdenes oportunas disponiendo todo para el momento de la partida.

A las cuatro, todo ya dispuesto, se ordenó la marcha.

El reo fué subido desde la capilla entre cuatro guardias, armados de tercerolas. Vestía de uniforme, y llevaba las manos esposadas.

Langa montó en el furgón. Tras él subieron ocho guardias, y a un orden del jefe superior la comitiva se puso en marcha.

**En el campo de la Bota**

A las tres de la mañana quedó

montado en el campo de la Bota el servicio de vigilancia.

El acceso a dicho recinto estaba terminantemente prohibido a toda persona que no llevara una autorización especial del capitán general.

A las tres y media llegaron tres grandes camiones de Ingenieros, conduciendo a varias secciones del Cuerpo de Seguridad de a pie, que debían formar el cuadro.

**La ejecución**

Al amanecer llegó el reo Juan Bautista Langa al campo de la Bota.

El reo, al descender del furgón y cada vez con menos ánimos, prorrumpió en amargo llanto.

Rápidamente se realizaron todos los preparativos para la ejecución.

Próxima ya y perdidas todas las esperanzas de indulto, el defensor, señor Serra, que desde su llegada al campo no se había separado un instante del reo, le cogió por el brazo diciéndole:

—Animo, Langa.

El reo fué puesto de espalda al mar. Vendados los ojos, con el casco puesto y esposadas las manos.

Delante, y a unos diez metros, formó el piquete, compuesto de ocho guardias de Seguridad, cuatro de ellos un paso más adelante.

Langa, colocado ya frente al piquete, dijo:

—¡Os perdono a todos!

—¡Pobres hijos míos!

El sable del oficial se inclina a tierra y suena una descarga en dos tiempos.

La sentencia se ha cumplido.

El coche que conducía el féretro fué escoltado por guardias de a caballo.

**VIAJEROS EN PELIGRO**

**Un «chauffeur», sufre un ataque de epilepsia**

Alicante, 11.—El «chauffeur» José Navarro, que guía un autobús de viajeros, tomó ayer pasajeros en el barrio de La Carolina, y a toda velocidad se dirigió al campo de fútbol emplazado en las afueras de la población. Al llegar a la plaza de Alfonso XII volvió a tomar pasajeros, y por un camino extraviado se dirigió al pueblo de San Vicente, con el asombro consiguiente de las personas que viajaban en el autobús.

Navarro atravesó el pueblo mencionado a toda marcha, y después, sin detenerse, regresó a Alicante, sin que los viajeros, alarmados, pudieran hacer cosa alguna para obligarle a parar el vehículo.

El conductor enfiló a una velocidad espantosa la puerta que da acceso al muelle de pequeña velocidad de la estación de M. Z. A., y como no se abriera, aquél dió marcha atrás y la embistió de nuevo. Tampoco esta vez pudo videntarla, y los viajeros, aprovechando una momentánea detención del automóvil, se arrojaron a tierra.

Navarro siguió en el volante y arremetió de nuevo contra la puerta, que saltó en pedazos. El coche siguió la vía del tren, y al llegar a la salida de las agujas, volcó y quedó destrozado en la cuneta. Varias personas recogieron al «chauffeur», que se encontraba ileso y presa de un ataque epiléptico.

**La situación en Africa**

**El ataque de los rifeños al frente francés.—El hermano de Abd-el-Krim predica la guerra santa entre las tribus.—Según noticias se prepara una importante operación entre Fez y Tazza**

Rabat, 11.—El parte referente a las operaciones del frente norte dice lo siguiente:

«El grupo del general Colombat ha procedido a la limpieza del sector noroeste, sin tener que trabar combate.

El grupo del coronel Nogues ha establecido en su sector una barrera muy firme.

La columna del general Freydenberg ha avituallado varios puestos después de un vivo combate.

En el frente Norte el grupo del general Chambrún sigue avituallando los puestos y reforzando las líneas.

Resulta de ciertas informaciones que Abd-el-Krim parece que ha proclamado la guerra santa y que ha enviado a su hermano con misión de reclutar contingentes en las cabillas de Yebala.

Esa noticia ha sido acogida con calma en toda la zona francesa, pues la llegada de refuerzos ha serenado por completo los ánimos.»

Londres, 11.—Se anuncia que el hermano de Abd-el-Krim está predicando la guerra santa entre las tribus marroquíes.

Perpiñán, 11.—El mariscal Fran-

chet d'Esperey ha embarcado con destino a Orán, creyéndose que irá seguidamente a Marruecos.

Fez, 11.—Gran número de notables indígenas, así como los caudillos berberes del Atlas, han testimoniado lealtad a Francia, y varios jefes han puesto a disposición del mariscal Lyautey contingentes de importancia.

Rabat, 11.—La situación se mantiene estacionaria en el frente norte, habiéndose efectuado ya la concentración de los refuerzos que llegaron estos días.

Es probable que no transcurra la semana que ha empezado sin que una importante acción se desarrolle en el ala derecha, entre Fez y Tazza. París, 11.—Se decía esta tarde que el señor Malvy iba a salir dentro de pocos días para Madrid.

**Ecos de la provincia**

**Torre Val de San Pedro Intercambio escolar**

Deseando sacar al niño del área reducida de su pueblo, de su escuela y de su maestro, para que viva otros medios de horizontes más amplios, de estímulos más variados, queriendo extender los beneficios del material escolar y de la especialización de cada maestro, el de este pueblo y el de La Salceda están practicando una serie de excursiones escolares de intercambio, que se hacen los jueves por la tarde. El jueves último visitaron los niños de este pueblo, acompañados de su maestro, a los de La Salceda. Vieron el hermoso local escuela, apreciando sus excelentes condiciones higiénicas.

El jueves próximo vendrán los niños de La Salceda, y aquí practicarán varias experiencias sencillas de Química, dirigidas por el maestro de esta localidad.

**Funciones de teatro en La Salceda**

La velada organizada para el domingo próximo pasado, ha constituido un nuevo éxito para su organizador y actuantes.

El primero, el inteligente y culto maestro de este pueblo, don Lorenzo del Amo, entusiasta del teatro y convencido de su valor educativo y cultural, ha sabido vencer con su tenaz perseverancia y su tacto peculiar, las múltiples dificultades que la organización de estas fiestas supone siempre en una aldea.

Los jóvenes actuantes efectuaron una labor meritísima, pudiendo apreciarse claramente los manifestos progresos realizados desde las primeras funciones.

Tomaron parte, entre ellas, las lindas muchachas María González, Lucía Velasco, Máxima Álvarez, Francisca Ramos, Lucía Hernanz y Esperanza Pecharrromán, y entre los jóvenes, Agustín Gómez, Antolín Pecharrromán, Miguel González, Pedro Hernando, Ladislao González, Baldomero Pecharrromán y Victoriano Hidalgo.

Fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia, y a los aplausos de ésta uno el mío más entusiasta.

CORRESPONSAL

4-5-925.

**Navalmazano**

**Una boda**

En la iglesia de San Miguel, de Segovia, se unieron ayer con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella y simpática joven de Turégano Catalina Borreguero Gallego y Teogeres Alvarez Arranz, hijo éste del rico industrial de este pueblo don Ignacio Alvarez.

Apadrinaron a los contrayentes los hermanos del novio Patrocinio y Santiago Alvarez.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados se reunieron en el Hotel Victoria, donde se les sirvió una espléndida comida.

Terminada ésta y después de un rato de baile entre la gente joven, salieron los desposados para la villa de Turégano.

Enviamos al nuevo matrimonio y a sus familias nuestra felicitación.

CORRESPONSAL

**Abades**

**Excursión escolar**

El 7 del actual celebraron la «Fiesta de la Amistad» los alumnos de las escuelas nacionales de Madrona y Abades. El acto se celebró en el sitio denominado «Los Horcaños», punto medio aproximadamente del camino de ambos pueblos, siendo verdaderamente emocionante el momento en que se encontraron las dos escuelas, se dieron vivas a los pueblos respectivos, con la mano puesta sobre el corazón en señal de cariño y respeto y se precipitaron los unos en brazos de los otros.

RELOJES DE MARCAS LEGITIMAS

De piezas intercambiables, composturas fáciles, Reloj siempre nuevo
Longines a..... 75 pesetas.
Omega a..... 58 id.
Cyma a..... 30 y 35 id.
Roskof Pathet a..... 40 id.

VENTA AL CONTADO Y A PLAZOS
Casa Mozo.—Isabel la Católica, 5

Durante el día fueron aprovechados por los profesores los momentos oportunos para dar breves y sabrosas lecciones de cosas; se hicieron ejercicios gimnásticos, se recitaron cuentos y poesías, se cantaron himnos, y en una palabra, se pasó un día feliz e inolvidable para los pequeños excursionistas y para los que fuimos la dicha de acompañarlos.

8-5-925.

Información local



Mayo 11 Lunes
Hoy vamos a dedicar esta breve impresión del día, al forastero; no al que visita con frecuencia una localidad determinada, pudiendo considerarse como vecino circunstancial de ella; sino a ese otro forastero que llega por primera vez a una población, en calidad de turista.

Su presencia es un enigma; nadie sabe de dónde viene ni a dónde va. Cruza indiferente al movimiento de la vida local, y toda su atención se concentra en aquello que puede darle una sensación de novedad o grandeza en la población. Se distingue casi siempre por su indumento que contrasta fuertemente con las costumbres al uso en la localidad visitada.

DE SOCIEDAD

Viajes
De regreso de Turégano, donde ha permanecido algunos días al lado de su familia, hoy pasó por ésta, con dirección a Valladolid, el capitán médico don Nicolás Canto Borreguero.

Para Barcelona ha salido don Santos Redondo.

El día 14 llegará a ésta la señorita Consuelo Nistal, modista de sombreros.

Sepelio
Ayer fueron inhumados los restos del virtuoso sacerdote y coadjutor de la parroquia de San Millán, don Clemente Sierra, que ha fallecido víctima de rápida y cruel dolencia.

A la conducción del cadáver al cementerio asistió numeroso acompañamiento, como demostración de simpatía al finado.

A la desconsolada familia enviamos nuestro pésame.

Aniversarios
Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del niño Luis de Simón Afaba, hijo de nuestro querido amigo don Miguel.

Al conmemorar esa triste fecha reiteramos a los padres nuestro más sentido pésame.

—Hoy se cumple el aniversario del fallecimiento en Madrid de don José de Ezpeleta, marqués viudo de Lorenzana, hijo de los condes de Basoco, que residen entre nosotros.

En dicha fecha enviamos nuestro pésame a la familia.

Donativo al Hospital
La señora doña Obdulia Vargas ha hecho al Hospital de la Misericordia, de esta ciudad, un donativo de 200 pesetas, coadyuvando con este rasgo de generosidad a la hermosa labor que aquel benéfico establecimiento viene realizando.

Visitando los monumentos de Segovia
Un grupo de alumnas y alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central, acompañados de su catedrático, el culto escritor don Andrés Ovejero, ha permanecido dos días en Segovia, visitando nuestros monumentos arquitectónicos, el Museo provincial y cuantos tesoros de arte encierra la ciudad.

El señor Ovejero, tan encariñado con Segovia y tan conocedor de nuestra his-

toria, ha dado a sus alumnos interesantes explicaciones sobre cuanto merece ser estudiado en Segovia.

Ascenso por méritos de guerra
Se concede el empleo de capitán por méritos de guerra contraídos en Marruecos, al teniente de Artillería, hoy capitán por antigüedad, don Ricardo Bellod Keller.

Nuestra enhorabuena a tan heroico oficial.

De la Academia de Artillería
El domingo pasado se celebró en la Academia de Artillería, y en presencia de numeroso público, el sorteo de días de exámenes para los aspirantes a ingreso en dicho Centro militar.

Las instancias cursadas son 556; los exámenes darán principio el día 1.º de Junio.

Natalicio
Ha dado a luz dos hermosos niños la esposa del competente funcionario de los Ferrocarriles del Norte don Federico Barañano, y sobrina de nuestro querido amigo el acreditado comerciante de esta capital don Angel Chamorro.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres y demás familia.

Sucesos locales

¡Oíó, los hombrucitos!...
Los hay precoces, hasta en el vicio, que es la peor de las precocidades, según nos dijo ayer, arrojando las cejas y moviendo los brazos, como dos aspas de molino, un chico de la urbana, de esos que, con sus modales elegantes, con su tabor de cuello felpudo y su bastoncito a lo mariscal Foch, causan la sensación más agradable al turista deambulante, como un sonámbulo, por nuestras estrechas callejuelas dormidas.

Hay muchachos, de pantalones cortos, de los que enseñan inocentemente las pantorrillas, aún depiladas por la edad, que fuman cigarrillos puros, de los llamados «porras», echando por las fauces—perdonen la «comparanza»—más humo que por la chimenea un tren expreso; que tienen novias, tan tobilleras como ellos—¡cosa extraña, en estos tiempos decadentes en que todas lo son!...; —que leen, deleitados, alguna que otra novelita de Paul de Kock, para abrir boca, y que...

¡Oh, manes del dios Baco, traviesto y tambaleante!... cogen, de vez en vez, alguna «cogorcita» de menor cuantía, para ir acostumbándose al revoltoso vino de la tierra.

La que «tomó» ayer un chiquillo de la plebe baja, fué muy alta, sí señores, un do de pecho, que alarmó a los del orden inflexible, que se vieron obligados a conducir al infante dueño de la merluza adulta, a la Casa de Socorro, donde el amoníaco puso término a los vapores fuertes del traidor vinillo, ingerido sin la debida templanza.

¡Los hay precoces!, sí, y de una precocidad que desconcierta y «transtorna»...

Accidente del trabajo
Hallándose trabajando ayer por la tarde en la Cooperativa de funcionarios, se produjo una herida, por desgarrar, en el dedo medio, un sujeto llamado Mariano Martín García, de treinta y nueve años, casado, que vive en la calle de San Francisco, número 54.

En la Casa de Socorro se le prestaron los necesarios auxilios facultativos.

Otros casos
También ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento, María Luisa García, de tres años de edad, de una herida contusa; Felipe Trijo Serrano, de catorce, en estado completo de embriaguez; doña Valeriana Santuste Galán, casada, de sesenta y tres, de fractura, y Vicente Olmos, de seis, de magullamiento.

Segovia religiosa

Novena a Santa Rita
El jueves, día 14, comenzará en la iglesia de San Miguel la novena en honor de Santa Rita de Casia.

Todos los días, a las ocho de la mañana, se celebrará misa de comunión en el altar de la Santa, y por la tarde, a las ocho, expuesta Su Divina Majestad, se rezará el rosario y se hará el ejercicio de novena, termi-

nando ésta con la reserva y cánticos a la Santa.

En los PP. Franciscanos
Hoy, martes, consagrado a San Antonio de Padua, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar el ejercicio propio del día en honor de dicho gran Santo a intención de una familia muy devota del taumaturgo y con la solemnidad que se viene haciendo; estando la capilla coral dirigida por el señor Azcona, organista del convento y que tanto realce da a las fiestas religiosas.

También sigue el ejercicio de las Flores a la Santísima Virgen, durante el cual, los días festivos ofrecen a las señoras, angelicales e inocentes niñas, sendos ramos de flores, recitando sentidas y patéticas poesías, semejando por su candor e inocencia a los ángeles del cielo.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos
El señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los siguientes libramientos:

Al señor depositario pagador, 186,66 pesetas.

Al Ayuntamiento de Aguilafuente, 362,10.

A don R. Martín, 167,16.

A don A. Rosique, 555,95.

A don M. Martín, 294,12.

Tribunal económico administrativo provincial
En el despacho oficial del señor delegado de Hacienda y bajo su presidencia, se ha reunido hoy a las once de la mañana el citado Tribunal para conocer y fallar reclamación de don Francisco Gómez y Gómez, vecino de Talavera de la Reina, contra acuerdo de la Administración de Rentas públicas, por el concepto de «Contribución industrial».

Después de minucioso examen del asunto, los señores del Tribunal acordaron anular la liquidación practicada y que por la Delegación de Hacienda de Toledo se le expidan al interesado las dos patentes de contribución industrial que le corresponde satisfacer.

Posteriormente fueron examinadas peticiones de perdón de multas impuestas por el concepto de «Transportes de mercancías», de don Samuel Gómez Montero, vecino de La Lastrilla; don Lucio Díaz Galindo y don Agustín González Luquero, vecinos de Bernúy de Berreos.

El Tribunal acordó conceder el perdón solicitado.

NOTAS DE LA ALCALDIA

A los morosos por derechos de cementerio
Los interesados que tengan pendientes de pago a este Ayuntamiento cantidades por derechos de cementerio, se servirán ponerse al corriente en el más breve plazo posible, pues si no lo verificaran, se procederá, previas las formalidades debidas, a exhumar los cadáveres de las sepulturas, cuyo pago no se efectúe.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
Presión atmosférica..... 679'0
Dirección del viento..... Norte.
Temperatura máxima..... 15'0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica... 681'0
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura mínima (protegido)..... 2'4
Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena: judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 66; niños, 50; total, 116.
En la cena: adultos, 64; niños, 50; total, 114.
Total del día, 250.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Caen los Gobiernos, mueren los grandes hombres de Estado y vacila la paz universal; sólo la fama del café torrefacto de la «Estrella» es imperecedera.
De venta en ultramarinos.—Para pedidos: José Gómez Tejedor, Badajoz.

Razón tiene el público

que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la marca El Cafeto

ES LA MEJOR Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

- Hernias -

El vendaje Barrere de París
Curación y contención de la Hernia

Adoptado por el ejército francés
Sucursal de Madrid: infantas, 7, tienda

A los jóvenes herniados: Si no conseguís la curación de vuestras hernias, es porque jamás llevásteis contención perfecta con vuestros detectivos bragueros, viendo cada día mayor volumen. Sólo la aplicación del Vendaje Barrere, aparato cómodo, sencillo y fijo es la mejor garantía para ver coronados vuestros deseos de curación.

A los adultos y personas de edad, que ven aumentar progresivamente sus hernias con graves amenazas de estrangulación, es porque les falta el único aparato ideal para sujetar sus hernias que es el Vendaje Barrere con suspensorios.

Fajas médicas contra la obesidad, descenso de estómago, riñón, matriz, embarazo, etc., etc., y las higiénicas para adelgazar y bien vestir de señora y caballero.

El especialista técnico estará con los aparatos en:
Segovia el día 13 de Mayo, Hotel Victoria

ZOTAL

Desinfectante insecticida
Cura la glosopela, llagas, heridas y rozaduras del ganado. Evita las enfermedades contagiosas. Especial para la desinfección de los leles.

Camilo Tejera y hermana SEVILLA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)
Notas palatinas

El general Vallespinosa despachó con el Monarca a la hora de costumbre.

—El Rey recibió numerosa audiencia.

—Le cumplimentó el ministro de Portugal, que hoy sale para Lisboa, a posesionarse del alto cargo para el que recientemente ha sido designado.

—Esta noche asistirán los Reyes a una comida que se celebra en su honor en la Embajada de Inglaterra.

—El domingo, con motivo de celebrarse el santo del Monarca, habrá en Palacio recepción diplomática y banquete de gala.

En la Presidencia

El marqués de Estella despachó con los subsecretarios de todos los Ministerios.

Nuevas escuelas

El alcalde de Madrid visitó al señor García de Leániz, para comunicarle que el Ayuntamiento consignará en sus presupuestos una cantidad para la construcción de escuelas en Madrid, rogándole que en los presupuestos del Estado se señale también alguna cantidad para este objeto.

Destinos en Artillería

Destinado a los coroneles de Artillería don Francisco Legui, al regimiento mixto de Larach; al señor Gómez Membrillera, a la Comandancia de Melilla, y al señor Fernández Jiménez, a la Comandancia de Ceuta.

Extranjero

Según «Le Matin», los Gobiernos aliados, rompiendo la tradición diplomática de felicitar a los nuevos jefes de Estado, al ser elegido Hitlerdenburg presidente de la República alemana, se han limitado a contestar con un enterado.

CORRESPONSAL

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan el día los pescados que se reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogramo.

He aquí los precios:
Merluza..... 1,75
Congrio..... 2,00
Pescadillas..... 1,00
Boquerones..... 1,00
Salmón..... 6,00
Salmonetes..... 2,50
Lenguados..... 3,50
Mero..... 2,50

TELEFONO NUMERO 96 - SEGOVIA -

FIAT

Representante para Segovia y provincia E. DE SOUSA

NUEVO GARAGE: ROBLE, NUM. 2



HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad. Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia.—Teléfono núm. 9

- Balneario de Cucho (Burgos) -

Aguas sulfurosas, sulfúricas: Nitrogenadas
CURAN las enfermedades de la PIEL, úlceras, eczemas, picores, sarna, herpetismo, avariosis.

CURAN las enfermedades del APARATO RESPIRATORIO, nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos, asma.

Escrofulosis, anemia, artrítismo, reumatismo
Moderna instalación de BAÑOS, DUCHAS, INHALACIONES Y PULVERIZACIONES.

Excelente estancia veraniega. Hermoso parque. Precios económicos. A 16 kilómetros de Miranda.

Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

SEÑORAS: Obsequio de la Sociedad Nestlé

En la Casa de las Medias
Contra entrega de veinticinco etiquetas «blancas, de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ», que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO», se regalará una muñequita.

Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran vía Layetana, número 41.—BARCELONA.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boleín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA. Queda bien entendido que las ÚNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS, que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

HOY 12 MARTES

EMPEZÓ LA VENTA DE LA importante partida en saldo

DE ROPA BLANCA FINISIMA : PARA SEÑORAS Y NIÑAS : JUEGOS DE DOS, TRES Y : : CUATRO PRENDAS : : ENORME SURTIDO EN VESTIDOS : TIDITOS NIÑAS Y NIÑOS :

desde 2 pesetas a 95 id.

TODO FINO, TODO BUENO, TODO ELEGANTE, TODO A : : MITAD DE SU VALOR : :

En la Casa de las Medias

GRAN SURTIDO EN BLUSONES DE CRESPONES Y GASAS, MODELOS PROPIOS

LOTE ESPECIAL EN MEDIAS : DE HILO PARA NIÑAS EN : : TODOS SUS TAMAÑOS : :

Precios sin competencia

GRAN LOTE EN CAMISAS : SPORT PARA NIÑOS, TODOS LOS TAMAÑOS : : :

En la Casa de las Medias

LA QUE MAS BARATO VENDE CORTÉS DE VESTIDOS PARA SEÑORA, GRAN FANTASIA, PROCEDENTE DE LA

- Casa más importante de Madrid - EN ROPA BLANCA Y CARPINTERIA : NASTILLAS : : : : :

TODO A PRECIOS DE SALDO VERDAD

INMENSO SURTIDO EN ESTUCHOS DE PAÑUELO FANTASIA PARA SEÑORAS Y NIÑOS : : : : :

- La Casa de las Medias -

Prete a la relojería de J. Mozo

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Niños que, a veces, alteran el ESTREIMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago

DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTETE y DENTICION

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se libra, curándose de seguir con su uso. 5 pastillas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Ama de cría soltera, se ofrece para casa de los padres. Razón, Pedro de Pablos, en Bernardos.

Se necesita un oficial de carpintero que sepa el oficio, de diez y seis a diez y ocho años. Para tratar, con Mariano Lobo Gómez, en Cabezuela.

Se vende un manubrio de 60 martillos, marca «Pombia» Para tratar, con Vicente Bernal, en Santuste de Coca (Segovia).

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: De once a dos.

Puente de la Muerte y la Vida, 5

EL MEJOR PURGANTE  
AGUAS DE

# CARABAÑA

DEPURATIVAS  
ANTIBILIOSAS  
ANTIHERPÉTICAS

## Jabón de sales de Carabaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.

Pastilla 1,50 ptas.

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

### EPITELIOL - Se desean con urgencia

Tratamiento del cáncer de la piel. epitelomas, lupus, fístulas y úlceras. Sustituye a la radioterapia en estas enfermedades. Exitos comprobados por dermatólogos eminentes.

Pedidos a EPITELIOL, Factor, 16, Madrid, y depósitos principales

### PORTLAND "IBERIA,"

SOCIEDAD ANONIMA

EL MEJOR CEMENTO  
PORTLAND ARTIFICIAL



Fábrica en Castillejos  
(Línea de Madrid-Alicante)

DEPÓSITO:  
Calle de Téllez, 6.—MADRID

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.—MADRID  
Teléfono 51-52 M., Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND  
MADRID

## AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile  
Barquillo, 21, Apartado núm. 5  
— MADRID —



### Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

### Vidriera internacional...S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas, prismáticas, para pisos. Lunas para escaparates, espejos, biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos. Precios sin competencia

### Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, diríjense al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

## UNDERWOOD

EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS



Admirable por su sencillez, rapidez, fuerza y solidez

Sucursal en Madrid; Alcalá, 39

## NOVIOS

Muebles muy baratos

- Cama con somier..... a 35 pesetas
- Id. camera..... » 45 »
- Id. matrimonio..... » 60 »
- Armarios luna viselada..... » 135 »
- Id. roperos..... » 105 »
- Sillas comedor..... » 6 »
- Percheros..... » 20 »
- Mesas comedor..... » 20 »
- Lavabos completos..... » 20 »
- Colchones..... » 15 »
- Camero grande..... » 27,50 »
- Matrimonio..... » 32,50 »

Antiguo dependiente de Matesanz

Silva, 49.—Esquina a Luna.—MADRID

## REPRESENTANTES

Precisamos en la capital y pueblos de la provincia para gestión de hipotecas y compra-venta de fincas. Proposiciones con referencia, al apartado 1.103.—MADRID.

DEBILIDAD, NEURASTENIA  
CONSUMCION, CLOROSIS  
CONVALENCIA

## ANEMIA

VINO y JARABE  
Deschiens y Hemoglobina

Los médicos prescriben que con el vino vital de la Hemoglobina se consigue el mejor resultado en los casos de anemia, etc. — De calidad y fuerza. — PARIS.

### Representante

bien relacionado con los comercios de muebles, lo solicita casa importante de Barcelona, para la venta de sommier y camas sommier de hierro patentadas. Dirigi se a P. 2,456 B. Apartado 228.—BARCELONA.

### DA JUVENTUD Y HERMOSURA EL AGUA VISNÚ

### SERVICIO DE LA Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA MEJICO  
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LÍNEA DE BUENOS AIRES  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBA  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO POO  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Se venden mil trescientas pinas de encina. Para tratar, con su dueño, Evaristo Pescador Salcedo, en Marugán.

### CORTADILLO

Para herraduras, desde 30 céntimos kilo  
Vertederas a medida  
Hierros para calce de rejas  
DRUMEN, 5, CHATARRAS  
MADRID  
APARTADO 7.001

### Abarqueros pedid la goma para vuestro negocio a J. BALADA OLIVE

Calle Mallorca, 253.—Barcelona  
Compro sellos  
Archivos antiguos de correspondencia  
Pago altos precios  
Pidan lista de precios enviada gratis  
M. GALVEZ, CRUZ, 1.—MADRID (12)

### Guia Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID  
HOTEL METROPOLITANO.—Recientemente inaugurado.—Confort moderno.—Baños en las habitaciones.—Precios moderados.—Habitaciones sistema americano, de 7 a 20 pesetas.—Familias y estables.

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.— Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.—Pensión completa, desde 22 pesetas.

HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 12 pesetas.—Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por Isidoro García.

HOTEL FLORIDA.—El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.—Gran Vía y Plaza del Callao.

### AVISO

La Joyería Plaza de Santa Cruz, 7.—Madrid es la que más paga por toda clase de objetos de oro, plata y platino, brillantes, perlas, esmeraldas, etc.

### También compra dentaduras artificiales y abanicos antiguos

### Bombas para el riego EN EXISTENCIAS HUGO KATTWINKEL

MADRID: Núñez de Balboa número 6  
BARCELONA: Villadomat, número 158

### ESPAÑA 1850. PAGO SELLOS NEGROS buen precio Peletería Francesa, Carmen, 4 MADRID

## LA CONQUISTA DE GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

corazón que su cariñosa mirada y su melancólica entonación habían ya consolado.

Impulsada por una naturaleza expansiva que ignoraba por completo el rígido ceremonial de aquella sombría corte, Leila se adelantó, y cayendo de rodillas a los pies de la reina, asió tiernamente la mano de su protectora y la cubrió de besos y de lágrimas.

—¿Sois vos también infeliz?—exclamó sencillamente la judía; pues bien, yo rogaré por vos a mi Dios y Señor.

La reina, sorprendida y enternecida por una acción que si hubiese tenido testigos habría tal vez ofendido su regio decoro, dejó su mano entre las de Leila, que la estrechaba con cariñosa ternura, y apoyando la otra sobre los partidos y

abundantes cabellos de la joven arrodillada, le respondió con la más viva emoción:

—¡Sí! ¡tus oraciones serán provechosas para ambas, porque el ruego del inocente llega siempre más directo al trono de Dios! ¡Bendita seas, doncella! ¡Yo soy una madre, tú eres una huérfana desvalida! ¡Bendita seas!

### CAPITULO II

La tentación de la judía.—La historia pasa del exterior al interior

Casi en la misma hora, en el mismo momento en que Almamen efectuaba su misteriosa escapatoria de la tienda del gran inquisidor, la escolta que acompañaba la litera de Leila, y que se componía de algunos soldados escogidos de guardias de la reina, después de atravesar el campo por el montañoso desfiladero de que se habían posesionado los españoles y subiendo una pequeña colina cubierta de frondosos árboles, hizo alto a las puertas de un fortísimo castillo, harto renombrado en las crónicas de aquella memorable guerra.

Las rudas y cautelosas preguntas del centinela, el ruido de las compuertas, el resonar de las herraduras de los caballos sobre el pavimento de los patios y el brillante resplandor de las antorchas, que iluminaban barbudos y sombríos rostros prestando extrañas proporciones a las almenas y reductos de la fortaleza, despertaron a Leila de su sueño, o más bien de una especie de estupor en que la fatiga y excitación de aquella había sumergido sus sentidos.

Un viejo senescal condujo a la judía al través de los vastos y sombríos salones (¡cuán diferentes de los brillantes gabinetes y fantásticas arcadas de su mansión moruna!) a una elevada y gótica habitación, colgada de arriba abajo de magníficos tapices flamencos.

Pocos momentos después unas cuantas doncellas, a quienes se habían hecho despertar de su profundo sueño, se agruparon en derredor de Leila con un respeto que seguramente no hubieran tenido conocimiento de su raza y sus creencias.

Aquellas jóvenes inocentes contemplaban con sorpresa y admiración la maravillosa hermosura y extraño atavío de la judía, y con la más sincera

ingenuidad celebraban la llegada de una huésped que venía como milagrosamente a aumentar la escasa sociedad del castillo.

Bajo otras circunstancias, lo extraño de las escenas que pasaban ante sus ojos, y sobre todo el sombrío aspecto de la habitación que se le había destinado, hubieran sin duda afligido el espíritu de una persona cuyo destino había pasado tan súbitamente desde la más profunda quietud a la más terrible excitación.

Pero cualquiera cosa era preferible al ruido del campamento, a los requiebros del príncipe y a la ominosa voz y sombrío continente de Torquemada, y Leila miró en derredor suyo con el convencimiento de que las promesas de la reina estaban cumplidas, y de que después de tantos días de penas se encontraba al fin entre las bendiciones de la paz y de la seguridad de su persona.

Tarde, muy tarde era ya sin embargo cuando el sueño consintió en visitar sus párpados, pero en cambio cuando despertó de él, el sol de medio día penetraba atrevidamente al través de las espesas celosías.

A la cabecera de su lecho hallábase sentada una matrona ya avanzada en años, pero de dul-